

# 价格跳水 “车厘子自由”来得太突然



水果店和生鲜店的车厘子价格不一,但便宜了不少。有的水果店直接打出半价批发的告示

现代快报+记者 蔡梦莹 摄

快报讯(记者 蔡梦莹)近日,车厘子价格“腰斩”的消息一度冲上热搜。不少消费者注意到,和节前相比,车厘子的价格大跳水。南京市场如何,“车厘子自由”能实现吗?现代快报记者进行了探访。

2月13日,现代快报记者在延龄巷一家连锁水果店门口看到,礼盒装的车厘子被摆在最显著的位置,还贴上了“半价批发”“一箱就给批发价”等字样,现价为148元/箱。

店员介绍,在今年春节期间,这款5斤装的车厘子礼盒是店里的王牌产品,销量很不错。

在一家生鲜超市内,智利车厘子依旧占据着显眼的位置,有的还特意标明“通过核酸抽检”等。在双塘路一家水果店内,店员告诉记者,店里正在主推B级进口车厘子(中果)每斤33.3元,同款车厘子在春节前后的价格为每斤50元以上。

“最近,车厘子真的便宜了不少。”市民李女士一家都喜欢吃车厘子,春节期间还特意囤了一箱。她比了一下常去的水果店的团购价,告诉记者,今年1月初,JJJ级5斤装车厘子的团购价为198元。

“当时价格出来以后,我好多同事都说蛮便宜的,不少人抢,团购还要预订。等到春节期间,不少人都会买一些车厘子作为年货,价

格也水涨船高,同规格5斤装的车厘子直接涨了30元,团购价为228元。即便如此,大年初一天,就有100多人跟团。”她说,前天的团购价就更便宜了,不仅现货很多,而且178元能买同规格5.4斤车厘子,228元的价格能买JJ级10斤装的车厘子。

一家水果店店员透露,很多商家年前有囤货,价格降得比较多的基本是在消化库存,补货的不太多。有店员分析,车厘子快下市了,又不易保存,所以价格就跌了。

据南京农副产品物流中心2月8日发布的行情分析称,年前的1月25日,桑提娜双勾210~220元/5斤(尾货);拉冰丝双勾240元/5斤,三勾260元/5斤;冰双勾260元/5斤,总体价格与1月初相比平均涨幅达30~40元/5斤。分析中表示,受疫情影响,年前大量车厘子被积压在海关,市场内货源缩减速度加快,加上年关将近,车厘子需求增加,供需不平衡导致车厘子价格波动明显。

不过,年后车厘子价格就跌了不少。

从南京农副产品物流中心果品市场成交也可以看到,2月1日最低价为40元/公斤,最高价为80元/公斤,均价60元/公斤;2月11日智利车厘子,最低价为25元/公斤,最高价为65元/公斤,均价为45元/公斤。相较于春节期间,车厘子均价已经跌了两成多。

## 一斤近百元 “香椿头自由”还得再等等



超市菜场里的“七头一脑”价格挺高  
现代快报+记者 蔡梦莹 摄



快报讯(记者 蔡梦莹)对于南京人来说,春天是“吃草”的时节。饭桌上,“七头一脑”轮番登场,那才叫过春天!2月13日,现代快报探访南京部分菜市场 and 生鲜超市发现,本地的“七头一脑”还未完全上市,特别是香椿头的零售价每斤近百元,想尝鲜的市民还得再等等!

南京人讲究的“七头一脑”,分别指的是荠菜头、马兰头、香椿头、枸杞头、苜蓿头、小蒜头、豌豆头和菊花脑。

2月13日,记者在来凤小区附近的菜店看到,几乎每家都把装着豌豆头、菊花脑、荠菜、马兰头的塑料袋摆在门口,不时有市民过来打听价格,“荠菜多少钱一斤?”“一斤六块钱,你要多少?”菜贩一边帮顾客称重一边说:“像荠菜就是这时候吃的,回家凉拌、包饺子都行,过几天就要下市了。”

记者在探访时发现,马兰头、菊花脑、草头(也称苜蓿头)基本上市了,价格稍贵一些,每斤价格在12元以上,豌豆头、荠菜价格每斤6元左右。

“有香椿头吗?”不少菜贩听后直摇头。在“七头一脑”中最为“金贵”的当属香椿头了,它被称为“树上蔬菜”,香味浓郁,属于春季限定的美味。

在秦淮区彩虹街菜场,一名菜贩告诉

现代快报记者:“现在太贵了,怕没人买,我们都没进。要吃的话,你再等一段时间。”她透露,香椿头的批发价每斤至少在80元以上,零售价基本破百了。因为其高贵的身价,平价菜店和菜市场基本难觅踪影。不过,记者在一家生鲜超市中看到,迎合南京人喜欢尝鲜的心理,红香椿被放在了超市展示架C位,每份100克,价格为15.8元,产地一栏标注的是云南昆明。在线上买菜平台也能找到香椿头,原产地为四川凉山彝族自治州,每份100克,价格为22.9元,而在另一家社区团购平台,香椿芽每份80克,价格为24.9元,原产地为江苏常州,算下来,每斤破百元。

为何香椿头这么贵?“本地的还没上市呢!”南京半农人野菜基地负责人徐正兵告诉现代快报记者,目前市场上在售的香椿头主要来自云南和四川,多数是温室大棚里的。而本地产的香椿芽,不论来自露天陆地还是温室大棚的,基本还没有下来。“估计要等半个月!”根据他的经验,当气温为5℃~15℃时,露天香椿头会处在萌芽阶段,而大棚温室内的香椿头则会露头上市了。

前段时间下了一场大雪,徐正兵表示,这对野菜来说是好事。消除了不少病虫害,预计今年香椿头可提前半个月上市。



中宣部宣教局 中国文明网